



固始县蓼城办事处采取早排查、早核实、早准备、早慰问的办法,确保辖区“五包”老人、特困户过上祥和温暖的春节。图为该办事处人员在敬老院慰问时的情景。

叶文生 摄

# 邮政送来“及时雨”



徐生力

1月17日,虽是数九寒冬,但在淮滨县期思镇曹围子村小学,却洋溢着一股暖流。当日,市邮政局副局长汪基洲等一行冒着零下5摄氏度的气温,来到期思镇曹围子村,给这个村的小学和贫困户送温暖来了。

汪基洲等一行首先来到曹围子村小学,为全校200多名学生带来的慰问品——学习用品、书籍、羽绒服和棉手套等。该校六年级的学生小春穿着汪基洲亲手为她换上的新羽绒服说:“往年,只有父母打工回乡后,才能给我买一套新衣服呢,谢谢邮政伯伯、阿姨的好意。”

在曹围子村村部,该村支书老杨代表贫困户接过汪基洲等人送来的大米、食用油、雨伞、对联等慰问品后激动地说,信阳市邮政局是帮扶我们村的友好单位,每到年关,不管天气好坏,你们总是要来我们村进行慰问,不是送衣服就是送节日的慰问品,农忙季节时还给我们送来复合肥,解决我们的难题。我们村的群众都称赞你们为“及时雨”呢。

## 罗山县铁铺乡 启动新型农村社区 规划编制工作

**信阳消息(何 丹)**近日,按照新型农村社区编制要求,罗山县铁铺乡严格规划、坚持标准启动了规划编制工作。

严格规划。依据新型农村社区布局的四个优先要求,科学制订了全乡总体规划 and 社区建设详细规划,并聘请北京的规划设计院,制订了全乡五个社区的总体规划,把全乡9个行政村1个居委会(157个自然村)规划成五个新型农村社区,即蔡楼社区、九里社区、耿楼社区、何冲社区、青莲社区,通过迁村并点,有效整合居民点,引导农民向中心社区相对集中,建成后,该乡可节约土地122.05公顷。

坚持标准。在坚持新型农村社区布局规划标准同时,该乡根据人口规模、建设用地规模等,实事求是,科学合理地确定了大、中、小型社区建设及一个历史文化特色村和城镇居住区,通过集中建设新型农村社区,实现农民群众就近就地转移就业。

## 潢川县电业局

### 积极应对冬季负荷高峰

**信阳消息(陈伟 毕凡)**连日来,受持续降温影响,潢川电网负荷节节高升,日供电最大负荷达15.5万千瓦。

面对低温大负荷冲击,潢川县电业局快速反应,紧急启动应急保电预案,全力应对负荷高峰,确保电网安全运行和电力可靠供应。该局加强了重要线路和重要变电站设备实时监控,及时调整、转移负荷;加强对医院、电视台等重要单位和企业用电设备巡查次数和排查力度,保证用户安全用电;增加应急服务中心、值班抢修力量,强化各级值班人员责任意识、服务意识,抢修班24小时临阵待命,确保抢修质量和速度;走访产业集聚区、开发区各大企业用户及城乡加工点,引导合理安排生产时间,并组织人员大力宣传节电知识,倡导居民科学用电。

## 固始县城市公用事业服务中心

### 喜获全国住房城乡 建设系统先进集体

**信阳消息(程维全)**日前,在北京召开的全国住房城乡建设系统先进集体、先进工作者的表彰大会上,固始县城市公用事业服务中心被授予全国住房城乡建设系统先进集体称号。据悉,河南省只有8个单位获此殊荣,而固始县城市公用事业服务中心位列其中,成为我市住房城乡建设系统唯一一个获此殊荣的单位。

近年,固始县城市公用事业服务中心在建设美好城市、推进新型城镇化进程中,主动服务,积极作为,使固始城区的生态环境不断改善,城市管理水平不断提升,城市承载能力不断增强,行业服务质量不断提高,城市公用运行保障力不断加强。成功创建了省级卫生县城、省级园林城市,为固始县获得人居环境范例奖、六城联创、历届根亲文化节的举办发挥了重要作用。

## 新县开展红色故事征文、演讲活动

**信阳消息(汪震雷)**新县在大别山干部党性教育学院建设中,为挖掘、发现红色故事的撰稿人和讲解人,培养教育教学人才,加大宣传力度,扩大社会影响,在全县开展了以大别山区革命斗争故事为内容的红色故事征文、演讲活动。

该县将活动主题明确为“创作、演讲红色故事,继承和弘扬革命传统,建设文明幸福新县”。规定各乡镇、县直各单位的干部、

职工、群众均可报名参加。

为了加强组织领导。该县设立了红色故事征文、演讲活动组委会,由大别山干部党性教育学院筹建工作领导小组相关负责人、县教体局有关领导、县直10个委口牵头人及各乡镇(镇、区、街道办事处)党委书记组成,并具体组织领导活动开展。

按照此次征文、演讲活动日程,活动分初赛和决赛两个阶段进行。初赛阶段,县直

10个委口、17个乡镇(镇、区、街道办事处)围绕主题广泛开展征文、演讲比赛活动,在此基础上,各单位各选送2~3篇优秀征文,并派选手参加决赛。决赛阶段,由县红色故事征文、演讲活动组委会组建评审委员会,对各单位选送的征文进行评选,并集中举行演讲决赛。根据决赛结果,征文和演讲将各评选出一、二、三等奖,分别授予荣誉证书和奖品。目前,该项活动的初赛正在进行中。

## 浉河区人口计生委

### 加强节日期间党风廉政建设

**信阳消息(李 岚)**浉河区人口计生委认真传达贯彻上级关于节日期间党风廉政的工作安排,并从三个方面抓好落实。

一是加强思想教育,打造廉政文化。严格落实党务、政务公开各项制度,使权力在阳光下运行,并对照本部门个人工作职责,分析可能存在的问题,认真排查廉政风险点。开展廉政警示教育,制作廉政宣传版面,组织干部职工观看电教

片、图片展,集中学习有关廉政规定。开展节日期间廉政承诺活动,将党风廉政建设纳入干部职工绩效考核,年终中层以上干部公开述职,职工公开评议,教育、引导、鼓励广大干部职工做到心廉、言廉、行廉。二是加强机关管理,落实各项规定。厉行节约,提前安排节日期间各项活动,严格控制公务招待,严禁公款大吃大喝,严格按照规定发放津贴、奖金。公务用车坚持每晚入库,实行双休日和节

假日入库。三是加强作风建设,提高工作水平。贯彻中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。汇报工作讲真话、报实情、献实策。精简会议活动,控制会议活动规模和时间,精简文件简报,切实改进文风,从严控制检查、评比活动,区、乡两级严格执行《关于严肃人口和计划生育检查考评纪律的规定》,以经常性工作为主完善人口计生目标考核责任制。

# 寒夜里,“光明使者”在检修

甘仁伟

“今夜我们在110千伏五里墩变电站搞个零点消除缺陷工作……”1月15日下午,信阳供电公司运检公司检修试验专业的党支部书记吴强邀请笔者前往体验。

五里墩变电站担负着信阳市区供电任务。前几天,供电人员通过红外线测温发现,该变电站有两个母线与引下线的线夹过热,属于严重缺陷。此隐患若不及时消除,在大负荷的冲击下将越发严重,直至停电,影响春节供电。

15日23时20分,我们穿着厚厚的棉衣,睡意朦胧地前往。此时6名检修人员已在现场等候。班长唐彬说,他们下午就将工具和设备布置到现场,方便夜晚安全快捷检修。

16日零时30分,两个消缺现场同时进行。

在第一个消缺现场,探照灯将现场照得如同白昼。检修人员代冬生登上升降平台,3秒钟就升到了8米高的空中。他打开手电筒仔细查看隐患点。他用扳手松开螺丝,认真检查线夹内侧和导线外侧表面,发现有些氧化。于是,他取出砂纸仔细打磨,让接触面光亮如新,然后涂上导电膏,不到40分钟就完成了任务。

回到地面,代冬生向笔者介绍,这是个T型线夹,固定到导线的一端是由液压机压接,接触严实,一般不会氧化。而引线端则是由螺丝压接,间隙比较大,接触电阻较大,在大负荷情况下氧化加速。处理这种情况,一般就是去掉氧化层,涂上导电膏隔绝空气缓解氧化,然后再压紧,增大接触面。

在另一个现场,王晓东利用斗臂车升空。经查,情况与第一个现场差不多。不到40分钟,隐患消除完毕。

代冬生的一个寒战让我的注意力转移到寒冷上。这里寒气逼人,双脚有些麻木,两腿有些颤抖……一阵寒风袭来,大家下意识地脖子向衣领里缩一缩。

“你们深更半夜地消缺,真是挺辛苦的!”笔者深有感受地说。

“习惯了!咱干的就是这活儿,总不能让隐患发展为停电吧。要是那样,我们就没有尽到责任了!”唐彬边清理现场边讲述了几次冒雪抢险的经历。

除了我们撤离现场时,已是1时50分了。当变压器均匀的“嗡嗡”声外,四周万籁俱寂。正在梦乡的居民是不会想到这些光明使者寒夜检修的一幕。